
Question:
 आधुनिक भारतीय इतिहास

भारत में आंग्ल-फ्रेंच शत्रुता में निम्नलिखित में से कौन-सी लड़ाई निर्णायक
सिद्ध हुई?

1 वांडीवाश

2 असाये की लड़ाई

3 चिलियाँवाला की लड़ाई

4 सेरिंगट्टम की लड़ाई
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Concept:
वांडीवाश का युद्ध वर्ष 1760 में अंग्रेज़ो ंऔर फ़्राँसीसियो ंके मध्य
लड़ा गया था। युद्ध में फ़्राँसीसियों की हार हुई और
उन्हें पाण्डिचेरी अंग्रेज़ों को सौंपना पड़ा।
बंगाल के साधनों से बलशाली होकर अंग्रेज़ों ने वांडीवाश का युद्ध
छेड़ा और फ्राँसीसियों को पराजित किया।
इस विजय के साथ ही अंग्रेज़ों ने भारत में
फ्राँसीसियों की राजनीतिक शक्ति समाप्त कर दी।
वांडीवाश का युद्ध फ़्राँसीसियों के लिए निर्णायक
युद्ध था, क्योंकि फ़्राँसीसियों की समझ में यह बात पूर्ण रूप से आ
चुकी थी कि वे कम से कम भारत में ईस्ट इण्डिया कम्पनी के रहते
सफल नहीं हो सकते। चाहे वह उत्तर-पूर्व हो या पश्चिम या फिर
दक्षिण भारत।
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